戴世玫助理教授於 2019 年 4 月帶領學生至南韓進行移地教學

為促進社工督導之國際交流實質經驗,與強化課堂外的互動學習,本系戴世玫助理教授安排於2019.04.13-2019.04.18,帶領本系兩岸與犯罪防治碩士在職專班社會工作督導專題研究課程同學至南韓進行移地教學,主要參訪 Seoul Welfare Foundation (簡稱 SWF)首爾特別市公部門成立的福利基金會,及拜訪 University of Utah Asia Campus 美國猶他大學亞洲校區,受到參訪單位熱情接待,同學們此行不僅在專業知能上



有所收穫,參訪全程以英文進行溝通,也實際訓練並提升同學的英文聽、說能力。





Miss Jerry Yoo 負責接待, Jerry Yoo 熱情且詳細地介紹基金會成立的歷史、願景、組織、人員、實施方案及預算等,該會致力於提高首爾市民的福利權利,努力制訂符合市民和福利設施需求的福利政策,並積極成為首爾市政府、議會的溝通橋樑。Jerry Yoo 並邀請當地非營利組織的兩位工作夥伴一起加入討論,參訪中也討論兩國政府對社工制度薪資結構的看法。

此次參訪最讓同學感興趣的有「50+人才復興計劃」

社區鄰里服務、家庭暴力預防與處置等,該會將於今年7月在首爾特別市分五區設置 Care SOS 中心,有別於過去依賴社區鄰里中心和危機專線 120 的服務,首爾特別市的作法是在受案時,由一名社工和一名護士來搭配,對應 WHO 指標的分工,於 72 小時內回覆服務,是非常新穎的做法,值得我國推動強化社會安全網整合網絡服務改進方向的參考。





4月16日接著來到位於仁川市松島的仁川國際大學城(Incheon Global Campus,簡稱"IGC")美國猶他大學亞洲校區參訪,IGC是由韓國企劃財政部、貿易工業暨能源部、教育

部和仁川市政府聯合開展的一項國家計畫,目標是吸引全球排名前 100 名國外名校進駐設立分校,願景是成為韓國第一個國外名校共同校區,並成為「東北亞最佳全球教育中心」。目前已有紐約州立大學(State University of New York,2012 年 3 月進駐)、喬治梅森大學(George Mason University,2014 年 3 月加入)、根特大學(Ghent University,2014 年 9 月加入)和猶他大學(University of Utah,2014 年 9 月加入)等四所名校在此設立亞洲校區。





校設備齊全新穎,了解國際大學城內現有與他校(美國紐約州立大學等)之跨校修課及國際百大大學分校的規制,同學們對於該校特別設置之論文寫作空間和指導討論機制印象深刻,如寬敞的 Graduate Student Lounge,安靜的 Writing Center、Meeting Room,設備新穎的Student Leadership & Involvement Center等,美國猶他大學亞洲校區在 2014 年於韓國仁川市設立迄今,因應南韓的需求發展出有 5 個科系及研究所,學生們除了修習本校課程外,也可以到大學城內其他學校選課,同時極度被鼓勵科技整合的學習,學生宿舍有來自各地 40 多個國家的學生生活在一起,校方致力於讓校園成為「大家庭」的校園社區,國際化的校園氛圍也相當友善,期望未來能持續雙方更多交流的機會。



